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ATA DA 67ª REUNIÃO DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DO

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE GOIÁS

Aos quinze de junho do ano de dois mil e vinte e três (15-6-23), a partir das quatorze horas e dez

minutos, realizou-se a sexagésima sétima reunião do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão

(Conepex), via webconferência, com a seguinte pauta: I) Informes; II) Informes CPPD; III)

Recomposição do Grupo de Trabalho responsável pela adequação da Resolução nº 36/2018 -

Regulamento para concessão de bolsas de ensino, pesquisa, extensão, desenvolvimento,

inovação e intercâmbio; IV) Relatório Institucional Consolidado das Atividades 2022 do Grupo

PET Química do Câmpus Itumbiara; V) Apreciação dos PPC: 1. Reformulação do PPC do curso

de Comércio na modalidade de Educação de Jovens e Adultos/Câmpus Uruaçu -

23377.001070/2019-21 2. Reformulação do PPC do curso em Eletrotécnica na Modalidade de

Educação de Jovens e Adultos/Câmpus Valparaíso - 23372.001596/2020-94 3. Alteração do

nome do curso em Cozinha na Modalidade de Educação de Jovens e Adultos/Câmpus Goiânia -

23373.004405/2022-06 4. Propositura de curso de Especialização em Educação, Meio ambiente

e Sustentabilidade (EAD/UAB) – 23377.000320/2023-91. A reunião fora secretariada pela

secretária Nathália Barcelos, e conduzida pela presidenta, Lorena Pereira de Souza Rosa, Pró-

reitora de Pesquisa e Pós-graduação. Ao todo, estiveram presentes trinta e um (31)

conselheiros; são esses: Alécio Junior Mattana, Aline Rezende Belo, Bruno Quirino Leal, Camila

Roberta Estefano, Cristiano Aparecido da Costa, Elaine Alves de Faria Braga, Eloisa Aparecida

da Silva Ávila , Evaldo Gonçalves Silva, Fabiane Costa Oliveira, Fabrício Cardoso da Silva,

Jacques Elias de Carvalho, Janaina Ferreira, Herick Soares de Santana, Karen Cristina Costa do

Nascimento, Leandro Mendes Possamai, Leonardo François de Oliveira, Leonardo Magalhães

de Castro, Luis Gustavo Wesz da Silva, Lyriane Apolinário de Araújo, Mara Lina Rodrigues,

Maria Tâmara de Moares Guimarães Silva, Maria Valeska Lopes Viana, Marina Augusta

Malagoli de Almeida, Marluce Silva Sousa,, Maurílio Humberto Rodrigues Miranda, Meire Lisboa

Santos Goncalves, Rafael Gonçalves Borges, Sandra Katerine Almeida de Souza, Stefany

Rocha de Santana, Willian Batista dos Santos. Justificaram a ausência: Alexandre Silva Duarte,

Danielle Pereira da Costa, Érica da Silva Oliveira, Karinne Machado Silva, Lucas D’Ávila da

Silva, Marcelo de Carvalho Bonetti, Martha Rodrigues de Paula Manrique, Renata David de

Moraes, Taisa Fidelis do Carmo, Thiago Eduardo Pereira Alves. Não compareceram: os

membros natos: Gláucia Rosalina Machado Vieira, Wesley Pimenta de Menezes; os

representantes discentes: Dinaron Dias, Juliana Santos da Conceição, Luana Amaro e Rômulo

Braz; os representantes TAE: Daisy Luzia do Nascimento Silva Caetano; Jansen Rodrigo de



Oliveira Ramos; a representante docente: Aleir Ferraz Tenório. A presidenta iniciou a sessão

dando boas vindas ao pleno e principiando com o item I da pauta, Informes: da Câmara de

Extensão, Willian informa que já está prevista uma reunião da Câmara para o dia 27 de junho,

às 9h30. O Edital nº 18/2022/PROEX/IFG - Chamada pública para seleção de relatos de

experiência de ações de extensão desenvolvidas no âmbito do IFG encerrou-se contando com

24 propostas aprovadas, as quais serão parte de um livro interativo sobre a Extensão no IFG

que será submetido para edição pela Editora IFG em 2024. Foi publicado o edital para fomento

de ações de extensão, e as inscrições estarão abertas desse dia até 2 de agosto, sem

prorrogação. O GT da curricularização da Extensão tem se reunido periodicamente – pela

manhã mesmo houve um encontro – e já construíram uma minuta que poderá ser apresentada

em breve ao pleno do Conepex. O GT da política de assistência estudantil também tem

trabalhado continuamente para poder apresentar brevemente a minuta da revisão da política. Da

Câmara de Ensino, Valeska recorda que a minuta da futura política de Educação à Distância do

IFG já está aberta para contribuições junto à comunidade nos câmpus. Coordenado pelo Centro

de Seleção, o grupo com representantes da Câmara de Ensino, da Proex, das CORAE, CAE e

CAPD, está trabalhando para construir um diagnóstico/relatório sobre os processos seletivos

para os cursos técnicos integrados ao ensino médio, visando dar encaminhamento ao previsto

na Res. Consup/IFG nº 108/2021 [da Política de Ingresso], Art. 8º, § 3º, da forma de ingresso

para esses cursos. Recentemente, fora encerrada a consulta pública feita para isso, a qual será

incluída no diagnóstico, que será enviado diretamente ao Consup. Finaliza informando que na

próxima semana será publicado o edital para os projetos de ensino, com fomento. Da Câmara

de Pesquisa e Pós-graduação, Lorena comunica sobre o cancelamento da reunião prevista para

o dia 20, prevendo um novo encontro para agosto. Isso se deve à pauta, que incluiria o

regulamento sobre as bibliotecas do IFG, mas que passará primeiro por consulta pública; e à

atual conjuntura da equipe da PROPPG, com quatro membros afastados. Como parte do convite

inédito feito pela Pontifícia Universidade Católica de Goiás (PUC), o IFG poderá fazer parte da

Caminhada Ecológica 2023 (25 a 27 de julho), no campo da pesquisa de fauna e flora, e da

saúde, com acompanhamento da saúde dos participantes. O alvo é a publicação de artigos

científicos com dados do evento. Ela enviará o convite ao câmpus do IFG e marcará uma

reunião para tratar sobre. Por fim, quanto aos Editais do PIBICTI, alerta que haverá prorrogação

até o dia 26 no prazo para inscrições devido à instabilidade da plataforma IFGProduz nos

últimos dias. Valeska pede a palavra para esclarecer que o diagnóstico será apreciado no

próximo Consup, previsto para o dia 10 de julho, e que este Conselho, como espaço de

representação de toda a comunidade do IFG, tem o poder de discutir e deliberar no âmbito da

sua Câmara Consultiva de Ensino, Pesquisa e Extensão, sobre os encaminhamentos a serem

tomados com base no documento, o qual deverá ser organizado novamente daqui a três anos.

Logo após, Nathália apresenta os informes relativos à Comissão Permanente de Pessoal

Docente (CPPD), sobre a avaliação docente, que culmina principalmente na realização das

progressões funcionais docentes, conforme previsto na Lei 12.772/2012. A progressão docente

decorre de duas condições: o efetivo exercício de 24 meses e a avaliação de desempenho

individual. No IFG, essas avaliações são semestrais e estiveram, desde 2021, desalinhadas com



o calendário acadêmico, mas é objetivo da CPPD que elas fiquem organizadas a partir de 2023-

1. Para isso, os docentes precisam fazer a autoavaliação e serem avaliados pelos seus alunos

através da resposta de questionário disposto no Q-acadêmico durante o período próprio para

isso. Orienta que os conselheiros deixem como favorita no navegador a página da CPPD

(ifg.edu.br/comissoes/cppd). Conclui informando que as notas de 2022 serão enviadas para os

Departamentos de Áreas Acadêmicas (DAA) ainda nesse mês de junho. O conselheiro Herick

solicita que as respostas dos DAA possam ser enviadas em agosto, ao que Nathália concorda e

i r á programar junto à comissão. Do item III da pauta, Lorena solicita conselheiros para

recomporem o grupo de trabalho criado para a Adequação da Resolução Nº 36, de 10 de

dezembro de 2018 - Regulamento para concessão de bolsas de ensino, pesquisa, extensão,

desenvolvimento, inovação e intercâmbio. O grupo fora recomposto com Fabiane Oliveira,

Simone Paixão, Lorenna Silva (DPI) e Maria Carolina (CRI). Do item IV da pauta, o professor

convidado Fernando dos Reis de Carvalho apresenta o Relatório Institucional Consolidado 2022

- Grupo PET Química - Câmpus Itumbiara, o qual é o resultado do trabalho feito pelo Comitê

Local de Acompanhamento e Avaliação (CLAA), cujo presidente é o professor, que fez a leitura

do relatório, sendo aprovado pelo pleno sem ressalvas. Visto a necessidade de se ter a ata

desta reunião aprovada e assinada para concluir as obrigações do grupo CLAA junto ao MEC,

Nathália solicita um tratamento diferenciado para essa ata, a fim de que ela seja apreciada

imediatamente, via e-mail, pelos conselheiros, e logo seja assinada, alterando o fluxo acordado

no início do ano, de se aguardar uma nova reunião para então apreciar o texto e depois ser

assinado. Em acordo, para essa ata, esse será o encaminhamento. Por solicitação do

conselheiro Bruno, altera-se a ordem dos projetos elencados para o Item V da pauta, sendo o 4.

Propositura de curso de Especialização em Educação, Meio ambiente e Sustentabilidade

(EAD/UAB), apreciado primeiro. Após a leitura do parecer pelo conselheiro, o projeto é aprovado

sem ressalvas. O segundo projeto a ser apreciado é 1. Reformulação do PPC do curso de

Comércio na modalidade de Educação de Jovens e Adultos/Câmpus Uruaçu, cuja leitura do

parecer fora feita pelo conselheiro Evaldo. É aprovado sem ressalvas. Segue-se para o terceiro

projeto de curso, o 2. Reformulação do PPC do curso em Eletrotécnica na Modalidade de

Educação de Jovens e Adultos/Câmpus Valparaíso, cujo parecer é lido por Valeska. A

conselheira Ana Elizabete Machado, chefe de departamento do CP-VAL, embora não tenha

participado do quorum da reunião, por ser feriado na cidade nesse dia, se fez presente neste

instante para apresentar ao pleno o histórico da construção e tramitação da proposta de curso

ora em apreciação. O projeto é aprovado sem ressalvas. Finalmente, é apreciado o 3. Alteração

do nome do curso em Cozinha na Modalidade de Educação de Jovens e Adultos/Câmpus

Goiânia, cuja leitura do parecer é feita por Valeska. A alteração refere-se à mudança do nome

para Técnico em Gastronomia para atendimento à Resolução CNE/CEB nº 2/2020. Aprovado.

Após finalizar a pauta, as conselheiras Tâmara e Mara, dos CP-ANA e CP-APA,

respectivamente, e o conselheiro Leonardo, do CP-LUZ, se despedem do pleno em virtude do

encerramento do mandato na chefia de departamento. Depois de saudados, Lorena encerra a

plenária às dezesseis horas e vinte minutos. Todas as contribuições e manifestações foram

registradas em gravação audiovisual disponibilizada no canal do IFG no YouTube. Eu, Nathália



Barcelos, lavro a presente ata, que será encaminhada via e-mail institucional aos conselheiros

para apreciação e posterior assinatura no SUAP.

Presidenta da sessão plenária
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Chefias de Departamentos das Áreas Acadêmicas dos Câmpus
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Goiânia Oeste: Lyriane Apolinário de Araújo
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Jataí: Marluce Silva Sousa
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